
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Nama Sekolah  : SMAN 6 Pinggir   Kelas/Semester  : X / 1 

Mata Pelajaran : BudayaMelayu Riau   TahunPelajaran : 2020/2021 

Materi   :RuangLingkupBiologi   Alokasi Waktu            : 3 X 45 Menit 

Pertemuan  : 1 

 

A. KOMPETENSI INTI 
• KI-1 dan KI-2:Menghayati dan mengamalkanajaran agama yang dianutnya. Menghayati dan 

mengamalkanperilakujujur, disiplin, santun, peduli (gotongroyong, kerjasama, toleran, damai), bertanggungjawab, 

responsif, dan pro-aktifdalamberinteraksisecaraefektifsesuaidenganperkembangananak di lingkungan, keluarga, sekolah, 

masyarakat dan lingkunganalamsekitar, bangsa, negara, kawasan regional, dan kawasaninternasional”. 

• KI 3:Memahami, menerapkan, dan menganalisis pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif 

berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan humaniora dengan wawasan 

kemanusiaan, kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban terkait penyebab fenomena dan kejadian, serta menerapkan 

pengetahuan prosedural pada bidang kajian yang spesifik sesuai dengan bakat dan minatnya untuk memecahkan masalah 

• KI4:Mengolah, menalar, dan menyaji dalam ranah konkret dan ranah abstrak terkait dengan pengembangan dari yang 

dipelajarinya di sekolah secara mandiri, bertindak secara efektif dan kreatif, serta mampu menggunakan metode sesuai 

kaidah keilmuan 

 

B. KOMPETENSI DASAR  

Apersepsi 

Mengaitkanmateri/ tema/ kegiatanpembelajaran 

yang 

akandilakukandenganpengalamanpesertadidikde

nganmateri/ tema/ kegiatansebelumnya 

 

KegiatanInti 

1. Melihat (tanpaataudenganAlat) 

Menayangkangambar/ foto/ video yang relevan. 

2. 

MengamatiLembarkerjamateriRuangLingkupBi

ologi . Pemberiancontoh-

contohmateriRuangLingkupBiologi, 
untukdapatdikembangkanpesertadidik, dari 

media interaktif, dsb 

3. Membaca. Kegiatanliterasiinidilakukan di 

rumah dan di 

sekolahdenganmembacamateridaribukupaketata

ubuku-bukupenunjanglain, dari internet/ materi 

yang 

berhubungandenganRuangLingkupBiologi.. 

4. MenulisMenulis resume darihasilpengamatan 

dan bacaanterkaitRuangLingkupBiologi .  
 

Kegiatanpenutup 

1.peserta didikmembuat resume melalui link 

google form 

2.peserta didikmensubmithasil resume 

3.guru 

menyampaikanmateriatauteknispembelajaranbe

rikutnya 

4. berdoasebagaipenutupbelajar 

 

F. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

 

Penilaian : 

Sikap 

PenilaianObservasi ( Pengamatansikap dan 

perilakudalam KBM ) 

PenilaianTugas 

 

3.1 Menjelaskanruanglingkupbiologi 

(permasalahanpadaberbagaiobyekbiologi dan 

tingkatorganisasikehidupan), 

melaluipenerapanmetodeilmiah dan 

prinsipkeselamatankerja 
 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN  

Melaluikegiatanpembelajarandenganmenggunakanmetodedis

kusikelompok , 

pendekatansaintifikpesertadidikdapatMenjelaskanruanglingk

upbiologi (permasalahanpadaberbagaiobyekbiologi dan 

tingkatorganisasikehidupan), melaluipenerapanmetodeilmiah 

dan prinsipkeselamatankerjadengan rasa ingintahu, 

tanggungjawab, displinselama proses pembelajaran dan 

bersikapjujur, percayadirisertapantangmenyerah. 
 

D. MEDIA PEMBELAJARAN  

Media : Google form, zoom,meet, classroom 

Alat : Hpatau Laptop 

SumberBelajar : Bukupakebudayamelayu Riau kelas X 

kemendikbud 

E. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

Awal 

1. Siswa dan guru menciptakankondisikelaskondusif,  

2. Siswakembalimengakseskelas di Google Classroom ( GC ), 

WhatsappGrup ( WAG), Aplikasibelajar online yang 

telahdisediakan dan masukkemeetingroom/ vicall Conference/ 

forum diskusi online 

3. Siswadiberiucapansalamdenganramah * Communication* 

4. Siswa yang aktif online tepat waktu, 

melaksanakantugasprapembelajarandenganbaik, dan 

menciptakansuasanakondusifuntukkenyamananbelajardiberipu

jian. *reward* 

5. Guru 

dansiswaberdoasebelummelaksanakankegiatanpembelajaran. 

*Religius 

6. Guru dansiswabertanya-jawabmengecekkehadiranpesertadidik, 

kerapianpakaian, sertamengecekkehadiranorangtua yang 

mendampingisiswabelajar di rumah. * Communication 

 

Mengetahui, 

Kepala SMA Negeri 6 Pinggir 

 

 

 

ASLIM, S.Pd,.M.Pd 

 

Sungai Meranti,    Juli 2020 

Guru Mata Pelajaran 

 

 

 

HOTRIAMA SILALAHI, S.Pd 

 

 



RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Nama Sekolah  : SMAN 6 Pinggir   Kelas/Semester  : X / 1 

Mata Pelajaran : BudayaMelayu Riau   TahunPelajaran : 2020/2021 

Materi   :MetodeIlmiah    Alokasi Waktu            : 3 X 45 Menit 

Pertemuan  : 2 

A. KOMPETENSI INTI 
• KI-1 dan KI-2:Menghayati dan mengamalkanajaran agama yang dianutnya. Menghayati dan 

mengamalkanperilakujujur, disiplin, santun, peduli (gotongroyong, kerjasama, toleran, damai), bertanggungjawab, 

responsif, dan pro-aktifdalamberinteraksisecaraefektifsesuaidenganperkembangananak di lingkungan, keluarga, sekolah, 

masyarakat dan lingkunganalamsekitar, bangsa, negara, kawasan regional, dan kawasaninternasional”. 

• KI 3:Memahami, menerapkan, dan menganalisis pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif 

berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan humaniora dengan wawasan 

kemanusiaan, kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban terkait penyebab fenomena dan kejadian, serta menerapkan 

pengetahuan prosedural pada bidang kajian yang spesifik sesuai dengan bakat dan minatnya untuk memecahkan masalah 

• KI4:Mengolah, menalar, dan menyaji dalam ranah konkret dan ranah abstrak terkait dengan pengembangan dari yang 

dipelajarinya di sekolah secara mandiri, bertindak secara efektif dan kreatif, serta mampu menggunakan metode sesuai 

kaidah keilmuan 

 
 
B. KOMPETENSI DASAR  

Apersepsi 

Mengaitkanmateri/ tema/ kegiatanpembelajaran 

yang 

akandilakukandenganpengalamanpesertadidikdenga

nmateri/ tema/ kegiatansebelumnya 

 

KegiatanInti 

1. Melihat (tanpaataudenganAlat) 

Menayangkangambar/ foto/ video yang relevan. 

2. MengamatiLembarkerjamateriMetodeIlmiah. 

Pemberiancontoh-contohmateriMetodeIlmiah, 
untukdapatdikembangkanpesertadidik, dari media 

interaktif, dsb 

3. Membaca. Kegiatanliterasiinidilakukan di 

rumah dan di sekolahdenganmembacamateridaribuk

upaketataubuku-bukupenunjanglain, dari internet/ 

materi yang berhubungandenganMetodeIlmiah. 

4. MenulisMenulis resume darihasilpengamatan dan 

bacaanterkaitMetodeIlmiah.  

 

Kegiatanpenutup 

1.peserta didikmembuat resume melalui link google 

form 

2.peserta didikmensubmithasil resume 

3.guru 

menyampaikanmateriatauteknispembelajaranberikut

nya 

4. berdoasebagaipenutupbelajar 

 

F. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

 

Penilaian : 

Sikap 

PenilaianObservasi ( Pengamatansikap dan 

perilakudalam KBM ) 

PenilaianTugas 

 

3.1 Menjelaskanruanglingkupbiologi 

(permasalahanpadaberbagaiobyekbiologi dan 

tingkatorganisasikehidupan), 

melaluipenerapanmetodeilmiah dan 

prinsipkeselamatankerja 
 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN  

Melaluikegiatanpembelajarandenganmenggunakanmetod

ediskusikelompok , 

pendekatansaintifikpesertadidikdapatMenjelaskanruangli

ngkupbiologi (permasalahanpadaberbagaiobyekbiologi 

dan tingkatorganisasikehidupan), 

melaluipenerapanmetodeilmiah dan 

prinsipkeselamatankerjadengan rasa ingintahu, 

tanggungjawab, displinselama proses pembelajaran dan 

bersikapjujur, percayadirisertapantangmenyerah. 
 

D. MEDIA PEMBELAJARAN  

Media : Google form, zoom,meet, classroom 

Alat : Hpatau Laptop 

SumberBelajar : Bukupakebudayamelayu Riau kelas X 

kemendikbud 

E. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

Awal 

1. Siswa dan guru menciptakankondisikelaskondusif,  

2. Siswakembalimengakseskelas di Google Classroom ( GC 

), WhatsappGrup ( WAG), Aplikasibelajar online yang 

telahdisediakan dan masukkemeetingroom/ vicall 

Conference/ forum diskusi online 

3. Siswadiberiucapansalamdenganramah * Communication* 

4. Siswa yang aktif online tepat waktu, 

melaksanakantugasprapembelajarandenganbaik, dan 

menciptakansuasanakondusifuntukkenyamananbelajardibe

ripujian. *reward* 

5. Guru 

dansiswaberdoasebelummelaksanakankegiatanpembelajara

n. *Religius 

6. Guru dansiswabertanya-

jawabmengecekkehadiranpesertadidik, kerapianpakaian, 

sertamengecekkehadiranorangtua yang 

mendampingisiswabelajar di rumah. * Communication* 

 

 

Mengetahui, 

Kepala SMA Negeri 6 Pinggir 

 

 

ASLIM, S.Pd,.M.Pd 

 

Sungai Meranti,    Juli 2020 

Guru Mata Pelajaran 

 

 

HOTRIAMA SILALAHI, S.Pd 

 



 


